

学习宣传贯彻党的二十大精神

## 25. 如何理解全面建设社会主义现代化国家必须牢牢把握的重大原则？

习近平总书记在党的二十大报告中指出：“全面建设社会主义现代化国家，是一项伟大而艰巨的事业，前途光明，任重道远。”未来5年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期，也是我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期。必须增强忧患意识，坚持底线思维，做到居安思危、未雨绸缪，准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。基于这样的考虑，党的二十大报告强调必须牢牢把握以下重大原则。

第一，坚持和加强党的全面领导。中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征，是中国特色社会主义制度的最大优势，是党和国家的根本所在、命脉所在，是全国各族人民的利益所系、命运所系。我们的全部事业都根植于这个最本质特征和最大优势，只要坚持党的全面领导不动摇，坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导，把党的领导落实到社会主义现代化建设各领域各方面各环节，就一定能够确保我国社会主义现代化建设正确方向，确保拥有团结奋斗的强大政治凝聚力、发展自信心，凝聚起万众一心、共克时艰的磅礴力量。

第二，坚持中国特色社会主义道路。方向决定道路，道路决定命运。中国特色社会主义道路是创造人民美好生活、实现中华民族伟大复兴的康庄大道。实践充分证明，走符合中国国情的正确道路，党和人民就具有无比广阔的舞台，具有无比深厚的历史底蕴，具有无比强大的前进定力。必须坚持坚持以经济建设为中心，坚持四项基本原则，坚持改革开放，坚持独立自主、自力更生，坚持道不变、志不改，既不走封闭僵化的老路，也不走改旗易帜的邪路，把国家和民族发展放在自己力量的基点上，把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中，把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

第三，坚持以人民为中心的发展思想。人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标，增进民生福祉是我们坚持立党为公、执政为民的本质要求，让老百姓过上好日子是我们一切工作的出发点和落脚点。在全面建设社会主义现代化国家进程中，必须始终牢记江山就是人民、人民就是江山，坚持一切为了人民、一切依靠人民，坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享，坚定不移走共同富裕道路，确保现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

第四，坚持深化改革开放。全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，动力在于全面深化改革开放。必须以维护社会公平正义、增进民生福祉为出发点和落脚点，突出问题导向，聚焦进一步解放思想、解放和发展社会生产力、解放和增强社会活力，深入推进改革创新，坚定不移扩大开放，准确识变、科学应变、主动求变，着力破解深层次体制机制障碍，不断彰显中国特色社会主义制度优势，不断增强社会主义现代化建设的动力和活力，把我国制度优势更好转化为国家治理效能。

第五，坚持发扬斗争精神。敢于斗争、敢于胜利，是我们党和人民不可战胜的强大精神力量。我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标。同时，必须清醒认识到，中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的，前进道路上仍然存在可以预料和难以预料的各种风险挑战，各种“黑天鹅”、“灰犀牛”事件随时可能发生。必须把握好我国发展面临的新的历史特点，统筹把握好新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境，下好先手棋、打好主动仗，发扬斗争精神，增强斗争本领，不信邪、不怕鬼、不怕压，知难而进、迎难而上，统筹发展和安全，全力战胜前进道路上各种困难和挑战，依靠顽强斗争打开事业发展新天地。

(据《党的二十大报告学习辅导百问》)

# 太钢热连轧厂以暖心服务保障职工清凉度夏

本报讯(通讯员 桑志超)为保证岗位职工清凉度夏，热连轧厂工会以主题教育学习实践活动为契机，快速部署、积极行动，立足一线职工“三最”难题开展防暑降温各项工作，以有温度的服务确保职工清凉度夏。

以职工为中心，扎根生产现场开展防暑降温调研工作。热连轧厂工会坚持职工座谈同现场工作检查相结合，牢牢把握问题导向，多批次深入一线，就各作业区防暑降温工作开展情况进行深入调研，特别对两线各作业区现场风机、班组冰箱及天车空调等使用情况进行全面检查梳理，将职工反馈的各类问题明确到人进行跟踪解决，厂工会对全厂80余处职工“生命药箱”药品进行了检查和规范化管理，为作业区增配便捷式应急供氧瓶20余瓶，并突出防暑降温实战化应急演练工作，有力保证了职工防暑降温

工作全面走深走实。

急职工之所急，绘就解决职工“三最”问题最大同心圆。厂工会牢牢站稳职工立场，最大化纾解职工防暑降温“三最”难题。连日来，厂工会快速行动，对作业区职工集中反映的部分老旧冰箱、微波炉等设备进行了换新工作；并针对部分天车空调使用情况差等问题，快速协调组织人员对达不到使用要求的空调进行了处理；了解到2250精整等部分后部区域职工饮水不便难题后，厂工会及时协调，第一时间为职工提供纯净桶装水，保证职工夏日饮水便捷，全力推动解决了一批职工“三最”难题，保证了各岗位职工夏季防暑安全。

以优质服务打造职工防暑降温“三有”生活，确保职工凉爽度夏。面对炎炎夏日，厂工会再次亮明行动，坚持服务到一线，多次开展职工防暑关怀，并将整

车西瓜及时分送到一线职工和协力队伍手中，保证现场职工清凉度夏；为保证职工饮水量，厂工会亲自主抓，在人员主要出入区域为职工增设饮水机，并公示后勤保障人员电话，开展一站式全套饮水设备检修及滤芯更换服务；为减轻职工工作负担，厂工会下沉生产第一线，先后将消暑绿豆汤、近三万瓶各式矿泉水、汽水等物资送至职工手中；同时，工会还结合“守护健康 你我同行”活动贯穿式开展职工全员健康竞赛活动，为作业区配备体脂秤等健康监测设备，围绕职工血糖、血脂、血压等八大健康指标进行定期健康监测工作，以有温度的人性化服务全力呵护职工健康。

“暑气一日不消，防暑降温服务一日不撤”。该厂表示，下一步将继续多措并举开展行动，全力确保全厂职工防暑降温工作做细做实。



近日，太钢营销中心组织党员走进左权县，开展“传承红色基因 担当历史使命”主题党日活动。英烈事迹和精神是中华民族的共同历史记忆和宝贵精神财富，广大党员从英雄的故事中吸取了磅礴的力量，坚定了“学思想 强党性 重实践 建新功”的决心。大家纷纷表示：要铭记奋斗历程、传承红色基因、弘扬左权精神、担当历史使命，为奋力将太钢建设成为全球最具竞争力的不锈钢全产业链高科技企业贡献更大力量。

张美仙 摄

日前，太钢保卫部女工委开展了“玫瑰书香”女职工主题阅读分享活动，为女职工搭建读书学习交流的平台，掀起读书热潮，凝聚推动高质量发展的巾帼力量。活动中，女职工们畅所欲言，并分享了优秀书籍，大家结合自己的工作生活，交流了所思所想所感。大家纷纷表示，要以书为友、以书为伴，养成“阅书、荐书、品书”的良好习惯，从书籍中汲取奋进的力量，在思想上充电，在精神上补钙，在业务上蓄能，在工作实践中读以致用、绽放芳华，为促进保卫事业高质量发展贡献巾帼力量。

陈旭峰 摄



## 小霍的工装会“说话”

通讯员 张平

霍俊杰是太钢炼铁厂三烧作业区配混区作业长，也是一名优秀的共产党员。小霍的工装是什么样的？其实和我们的工装一样，一样的制式，一样的天蓝色。那小霍的工装有什么特别的呢？有，小霍的工装会“说话”。

如果工装上有黄澄澄的泥巴，那它在告诉你——小霍今天巡查多条管线去了，可能还在湿滑的地面上滑了一回。如果工装上有黄色的油漆，那它在告诉你——小霍今天在库房

粉刷油漆，在搞5s工作了。如果工装上有白花花的盐渍，那它在告诉你——小霍今天顶着酷热到各个所属岗位巡视检查，工装被汗水浸湿又晒干，晒干又浸湿了好几次……

有人和他开玩笑：“小霍，你的工装经常进洗衣房，洗衣房的大姐也不嫌你的衣服脏？”小霍总会笑着说：“多去几次洗衣房，才能让人家生意兴隆了。”

有人劝小霍：“何必每天这么忙，把自己搞得这么累嘛，差

不多就是了。”小霍总会笑着说：“其实我觉得忙归忙，但生活工作很充实，累点儿没什么，党员嘛，就应该带好头。”

“党员嘛，就应该带好头”。看似简简单单的一句话，却给工友们展现了一名共产党员的风采。大家身边正是有许多像霍俊杰一样的共产党员，用他们无私的付出和无悔的坚守，为职工树立榜样，时刻激励大家勤奋工作、奋力拼搏，让我们在企业发展的征程中坚定信心。